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招生专业与代码：国际商务 025400

考试科目名称及代码：国际商务专业基础 434
考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。

一、单项选择题（每小题的选项中只有 1 个是最合适，请将题目序号及相应的选

项写在答题纸上。每题 2 分，共 20 分）

1、蒙代尔—弗莱明模型中，货币政策在哪种情况下最有效？（ ）

A. 在固定汇率制下

B. 在浮动汇率制下

C. 无论汇率制度如何

D. 无法确定

2、在 H-O 假设前提下，中国（贸易小国）生产劳动密集型的大米和资本密集型的钢铁。如果

中国资本总额突然增加，根据罗勃津斯基定理可以做出预测（ ）。

A. 钢铁业产量增加，进口减少，大米部门生产萎缩

B. 钢铁部门和大米部门的产量都会增加，进口减少

C. 大米部门的产量和出口增加，钢铁部门萎缩

D. 两个部门生产都会萎缩，进口增加

3、政府对很多商品的保护采用配额而不是关税是因为（ ）。

A. 配额可以给政府带来更多的收入

B. 配额可以比关税能更精确更有效地控制进口

C. 配额不会妨碍国内市场竞争

D. 配额带来的福利损失较少

4、弗农关于产品生命周期与国际贸易模式变化的理论是基于（ ）。

A. 不同国家要素禀赋差异的分析

B. 不同国家生产规模的差异的分析

C. 不同国家需求偏好的差异的分析

D. 不同国家成本优势动态变动的分析



5、一种产品的国内市场价格与国际市场价格相差越大，则进口这种产品带来的（ ）。

A. 总福利效应越大 B. 生产者剩余越大

C. 消费者剩余越小 D. 政府的关税收益越大

6、使用 L/C、D/P 和 D/A 三种支付方式结算货款，就卖方的收汇风险而言，从小到大依次排

序为( )。

A. D/P、D/A、L/C B. D/A、D/P、L/C

C. L/C、D/P、D/A D. D/P、L/C、D/A

7、关于贸易差额（顺差和逆差）与贸易的福利效应的关系，以下表述正确的是（ ）。

A. 贸易顺差越大，一国从贸易中获得的福利效应越大

B. 贸易顺差越小，一国从贸易中获得的贸易效应越大

C. 既没有顺差，也没有逆差时，贸易的福利效应最大

D. 贸易差额大小与一国从贸易中获得的福利效应大小，没有直接的关系

8、以下哪一种贸易理论中，贸易模式是不可预测的？（ ）

A. H-O 理论 B. 规模经济理论

C. 亚当∙斯密的绝对优势理论 D. 李嘉图的比较优势理论

9、某年 9月我某外贸公司与外商签订一份农产品出口合同，规定当年 10 月至 12 月交货，后因

10 月份以后价格猛涨，外贸公司因高亏不能出口，经查 8月份产地曾发生严重水灾，在这种情

况下，( )。

A．我方可以利用不可抗力条款，免除责任

B．我方不能利用不可抗力条款

C．只要本省贸促会能出具不可抗力证书，我方可以免除责任

D．我方可以利用不可抗力条款，减少承担的责任

10、根据《联合国国际货物销售合同公约》的规定，合同成立的时间是( )。

A．接受生效的时间 B．交易双方签订书面合同时

C．在合同获得国家批准时 D．当发盘送达受盘人时?



二、简答题（每题 15 分，共 45 分）

1.区域经济一体化在消除贸易壁垒方面与世界贸易自由化是一致的，那么区域经济一体化是否

一定能增进世界福利？为什么？

2. 林德的需求偏好相似理论如何解释发达国家之间的大量贸易？

3.购买力平价理论为何容易高估发展中国家购买力低估发达国家购买力？

三、案例分析题（1 题，共 15 分）

我某出口企业与某外商按 CIF某港口、即期信用证方式付款的条件达成交易，出口合同和收到

的信用证均规定不准转运。我方在信用证有效期内将货物装上直驶目的港的班轮，并以直运提

单办理了议付，国外开证行也凭议付行提交的直运提单付了款。承运船只驶离我国途径某港时，

船公司为接载其他货物，擅自将我方托运的货物卸下，换装其他船舶继续运往目的港。由于中

途耽搁，加上换装的船舶设备陈旧，使抵达目的港的时间比正常直运船的抵达时间晚了两个多

月，影响了买方对货物的使用。为此，买方向我出口企业提出索赔，理由是我方提交的是直运

提单，而实际上是转船运输，是弄虚作假行为。我方有关业务员认为，合同用的是“到岸价格”，

船舶的舱位是我方租订的，船方擅自转船的风险理应由我方承担。因此按对方要求进行了理赔。

问我方这样做是否正确?为什么?

四、论述题（共 2 题，每小题 35 分，共 70 分）

1.对贸易大国来说，如何在鼓励优势产品出口的同时避免因贸易条件的恶化带来的福利恶化型

增长？请从逻辑上做出说明，并提供一些事实证据。

2.如果某国有 A、B 两大生产部门，A部门使用劳动与技术进行生产，B 部门使用资本和技术

进行生产，技术是公共要素。如果该国遭遇国外的技术封锁，请使用特定要素模型分析可能造

成的影响。


